

如果问2017年那种投资品种是最受欢迎，不用多想，必定是比特币。如果再问2018年开年迄今，那种投资品种最令人惊讶，那么答案还是比特币。比特币从去年到现在，时时刻刻受到市场关注，然而它让人GET到的焦点却是不同，因为比特币在不到两年时间里呈现的却是两种截然不同的画风。

首先我们需要将近两年的比特币走势总结一下。2017年，区块链技术运用横空出世，并在年底因比特币期货在美国芝加哥期权交易所上市，迅速占领行业风口。比特币借区块链技术青云之力，俯视其他外汇大宗商品，更是令同行业其他加密货币俯首称臣，一时风光无比。据统计，比特币在2017年涨了十几倍，尽管其没有以太币、瑞波币等翻涨百倍的加密货币的那样夸张，但是千万不要小看这十几倍，因为这十几倍的涨幅是以1300美元一枚的价格低点开始，而顶峰则是21000美元一枚。也正是由于比特币大涨产生的蝴蝶效应，在比特币领衔其他加密货币种大涨身价的这段过程，几乎所有的加密货币在2017年亦是异军突起，大获全胜。接下来，我们再看今年比特币的价格走势.....

2018年年初，比特币价格并没有如人们所想再度突飞猛进，而是身陷囹圄。据悉，比特币期货上市热情，并未延续多久，就被市场专业人士指出其存在的郁金香泡沫。各国政府更是相继推出有关政策来遏制投资者对比特币的投机炒作，各大比特币平台在这段时间并不好过，甚至有部分公司存在跑路嫌疑。尤其是在1月19日的特急文件下发后，2月1日下午，国内三大主流数字资产交易平台之一的币安，宣布不再为中国大陆地区用户提供服务，更是打破了市场的宁静，让大众感到心慌不已。受此影响，比特币一月缩水56%，比特币市值也由20154亿元左右，回落至8817亿元左右。如今，最新的新闻显示，比特币价格再次带领加密货币市场普跌，比特币更是在周一美盘交易时段，在不到两个小时的时间里，下跌了6%，跌破7000美元，录得低点6783.1美元。与此同时，比特币在加密市场的占比也由年初的45.7%下降到现在的44%，让投资者不禁大呼加密货币的寒冬到来。

在经济全球化的时代里，比特币的迅速崛起，正代表着经济贸易的繁荣发展。若有人将比特币价格暴贬归咎于监管的推出，比特币到达高位后的回落，或是拿出区块链技术运用大热借以搪塞加密货币寒冬，那就大错特错了。因为任何可以被交易的商品品种，要想在全世界流通，就一定会被监管。正如与数字货币市场联动性较强的股票市场，一直都是受到国家监管一样。

比特币的盛极而衰，其实是自然的。比特币借区块链而腾飞，自然也会受区块链所限制，所谓“尘归尘，土归土”。在区块链技术运用站上2018年行业风口的那一刻起，就早已暗示区块链技术会被受到重视，后市会得到普及，而想要普及的东西，一定都会相对之前有所廉价。不仅如此，在比特币这一轮巨大的财富效应下，许多人兴冲冲地冲进去，却被多次爆出的行业相关黑幕，伤得遍体鳞伤。进而很多人开始有了这样一个偏见：区块链=泡沫；虚拟货币=骗钱。不否认，生活中真的存在

盗版的加密货币，而且区块链存在的泡沫也是切切实实的存在的。

对于比特币的发展，近两年不断有业内人士发出声音。郎咸平教授警告：比特币是彻头彻尾的金融骗局；索罗斯曾表示：比特币不是货币，是典型的泡沫；“债券之王”杰弗里冈拉克:比特币引领股市走势；亿万富翁马克·库班称比特币是泡沫.....不能说谁的观点是准确的，但是有一点可以证明，比特币存在的泡沫着实非常的大，这一点从比特币价格于4月7日重新回到8000美元上方，市场出现各种回暖看多的文章，就表现了出来。

回归主题，比特币只是区块链底层技术开发派出的急行军，带动市场对比特币的淘金热，区块链这一背后主使，进而被大众聚焦。年初迄今，国内各大公司均发布了相关区块链的白皮书，多次展开会议，行业大佬更是商量好在2018年4月23至25日，在澳门举行2018第一届世界区块链大会。可以说，区块链底层技术应用成功把握了今年的信用价值风口，早已不受比特币拖累。反观比特币，因其存在的巨大泡沫以及区块链技术运用下，各大加密货币的崛起和应用自降身价推广下，出现壮士暮年。所以，比特币在这场同类货币厮杀和于其他外汇品种竞争下，出现的下跌始终是逃不开带它出道的区块链技术影响，而其巅峰如流星一般的快速消逝，也不禁让人感到唏嘘。